
Ata da 6ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 08 (oito) dias do mês 

de março de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito horas) 

na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos realizou-se a 

Reunião Ordinária com a finalidade de receber, discutir e votar 

Projetos de interesse do Município bem como deliberar sobre 

outras proposições em geral na qual compareceram todos os 

vereadores conforme livro de frequência. O Senhor Presidente 

deu abertura à Reunião observando os preceitos regimentais. A 

ata da Reunião anterior foi aprovada e assinada por todos os 

vereadores. A Secretária fez a leitura para Entrada em tramitação 

do Projeto de Lei Complementar nº 002/2021 de autoria do 

Executivo Municipal que INSTITUI O DOMICÍLIO 

ELETRÔNICO DO CONTRIBUINTE – DEC PARA TODAS 

AS PESSOAS JURÍDICAS. A Secretária fez a leitura para 

Entrada em tramitação do Projeto de Lei Ordinária nº 003/2021 

de autoria do Executivo Municipal que RATIFICA 

PROTOCOLO DE INTENÇÕES FIRMADO ENTRE 

MUNICÍPIOS BRASILEIROS COM A FINALIDADE DE 

ADQUIRIR VACINAS PARA COMBATE À PANDEMIA DO 

CORONAVÍRUS, MEDICAMENTOS, INSUMOS E 

EQUIPAMENTOS NA ÁREA DA SAÚDE. A Secretária fez a 

leitura para Entrada em tramitação do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2021 de autoria do Executivo Municipal 

que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR. A Secretária 

fez a leitura do requerimento: nº 001/2021 de autoria do Vereador 

João Paulo Ferreira. O vereador vem requerer que por meio do 

setor competente informe a esta Casa Legislativa quem foram os 

servidores nomeados como responsáveis técnicos para a ETE 

(Estação de tratamento de esgoto), Aterro Sanitário e RCC 

(Resíduos da construção civil) tendo em vista que existe a 

obrigatoriedade dessas nomeações perante a SUPRAM 

(Superintendência Regional de Meio Ambiente). Colocado o 

referido requerimento em votação o mesmo foi aprovado por oito 

votos favoráveis e zero voto contra. A Secretária fez a leitura do 

requerimento: nº 002/2021 de autoria do Vereador Ronaldo 

Gaspar Ribeiro, juntamente com a Vereadora Kátia Mateus de 



Moura Sousa. Os vereadores vêm requerer do Prefeito Municipal 

que através da Secretaria Municipal competente encaminhe a esta 

Casa Legislativa a relação completa de todos os imóveis de 

propriedade do Município, informando a localização dos mesmos 

e especificando se estão vagos ou se possuem edificações. 

Solicitam a relação de todos os veículos e maquinários de 

propriedade do Município, especificando o modelo e o local onde 

os mesmos se encontram lotados. Colocado o referido 

requerimento em votação o mesmo foi aprovado por oito votos 

favoráveis e zero voto contra. A Secretária fez a leitura das 

INDICAÇÕES: Nº 023/2021 Ademar Aureliano de Medeiros 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos instalem uma caixa de água de grande porte na 

Comunidade dos Vermelhos, próximo às instalações da antiga 

escola para servir como reservatório de água para a população 

daquela localidade. Nº 024/2021 Ademar Aureliano de Medeiros 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Planejamento e 

Secretaria Municipal de Obras analise a viabilidade de implantar 

uma Unidade Básica de Saúde na região da Calciolândia. Nº 

025/2021 Ademar Aureliano de Medeiros solicita que por meio 

da Secretaria Municipal de Planejamento e Secretaria Municipal 

de Obras analise a viabilidade de implantar uma Unidade Básica 

de Saúde no Bairro Mangabeiras. Nº 026/2021 Ademar Aureliano 

de Medeiros solicita que por meio da Secretaria Municipal de 

Planejamento e Secretaria Municipal de Obras analise a 

viabilidade de construir uma quadra de esportes no Bairro 

Mangabeiras. Nº 006/2021 João Paulo Ferreira solicita que por 

meio da Secretaria Municipal de Saúde tomem as providências 

necessárias para não interromper as consultas de especialidades 

médicas oferecidas na Fumusa, tendo em vista que o local será 

utilizado exclusivamente como Hospital de Campanha para 

atendimentos emergenciais do Covid-19. Nº 002/2021 Ronaldo 

Gaspar Ribeiro solicita que por meio do Departamento de 

Trânsito Municipal analise a viabilidade de implantar mais 

redutores de velocidade devidamente sinalizados, bem como a 

colocação de placas informativas no limite de velocidade na 

Avenida Progresso, Bairro Olaria e adjacentes. A Secretária fez a 

leitura do Ofício nº 032/2021 de autoria do Vereador Ademar 



Aureliano de Medeiros. Solicita que por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos realize as obras e reparos 

necessários no início da Rua Thamela dos Santos Gianasi, esquina 

com Rua Vereador Diocélio Alves, Bairro Residencial Parque da 

Floresta. A Secretária fez a leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 

001/2021 de autoria da Vereadora Kátia Mateus de Moura Sousa 

que “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO 

DE APOIO AOS PAIS E FAMILIARES DE PESSOAS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA DE ARCOS-MG 

(TEACOLHE).” Colocado o referido Projeto de Lei em discussão 

e não havendo manifestação foi colocado em votação, sendo o 

mesmo aprovado por oito votos favoráveis e zero voto contra. Em 

seguida o Senhor Presidente deu início ao Grande Expediente, 

onde ocorreu o pronunciamento dos seguintes vereadores: João 

Paulo ressaltou a importância do Prefeito não retirar o 

atendimento das especialidades médicas. Cumprimentou o 

Prefeito pela notícia do consórcio das vacinas. Destacou a 

necessidade da recomposição inflacionária para os servidores 

públicos. Falou da exigência da Supram para a contratação dos 

técnicos responsáveis. Ney Miranda disse que devido à chuva está 

complicado arrumar as estradas e informou que mais máquinas 

serão solicitadas para a zona rural. Pediu atenção para a região da 

Calciolândia. Calixto parabenizou a vereadora Kátia e destacou as 

homenagens mais que justas pelo Dia Internacional da Mulher. 

Ficou feliz com o consórcio das vacinas Destacou o reforço das 

câmeras de segurança na ETE. Disse que é preciso verificar a 

multa da ETE. Disse que o DEC vem para melhorar a vida do 

contribuinte. Disse que o Hospital de Campanha comprometeu 

outros atendimentos. Destacou a recomposição inflacionária da 

Câmara e disse ser favorável à verificação da recomposição 

inflacionária dos funcionários da Prefeitura. Pediu que o 

Executivo olhasse com mais atenção para Calciolândia. Ressaltou 

a necessidade do acompanhamento técnico da ETE. Carlos 

parabenizou a vereadora Kátia pelo Dia Internacional da Mulher e 

disse que as mulheres são verdadeiras heroínas, principalmente as 

que estão na linha de frente do Covid-19. Bom seria se não 

precisasse do Hospital de Campanha, mas é necessário, bem 



como a conscientização. Disse que o funcionário Tinho destacou  

a paz que está sendo mostrada nas reuniões e espera poder 

participar das mesmas. Ademar parabenizou a vereadora Kátia e 

em nome dela todas as mulheres pelo seu dia. Falou sobre o 

queijo cárstico cuja produção vai gerar lucros para o produtor 

rural da Região Centro-Oeste cumprimentando pela iniciativa da 

EMATER. Parabenizou o servidor Gilberto pelo cerimonial em 

homenagem às mulheres. Destacou a colocação das câmeras de 

Olho Vivo na ETE. Parabenizou os servidores da Integração 

Social pelo trabalho exercido. Destacou a importância da Usina 

Velha para o turismo na cidade. Espera a conclusão do serviço da 

Rua Capitão José Apolinário e a construção do muro de arrimo da 

Rua Thamela dos Santos Gianasi. Laerte parabenizou todas as 

mulheres em destaque sua mãe Dona Yolanda, sua Patroa 

Soninha e a Dona Zezé da pizzaria Pedaço. Sobre os aparelhos de 

ultrassom informou que já foram contratados os médicos para 

fazerem. Pediu atenção da Prefeitura para Rua Tenente Florêncio 

Nunes. Falou do serviço de recapeamento que a Copasa está 

prestando que está deixando a desejar e é preciso cobrar soluções. 

Kátia agradeceu ao Prefeito pela notícia do consórcio das vacinas. 

Compactua da preocupação do vereador João Paulo com relação à 

localização do Hospital de Campanha. Informou que faz quinze 

dias que enviou ao Prefeito ofício pedindo reajuste para os 

funcionários destacando a importância do mesmo. Agradeceu ao 

Álvaro pelos pedidos de reparos nas estradas que estão sendo 

atendidos. Agradeceu pela homenagem às mulheres 

cumprimentando sua mãe Adélia que para a vereadora é um 

exemplo de vida. Falou da origem do Dia Internacional da Mulher 

que foi porque em oito de março de mil novecentos e onze 

ocorreu nos Estados Unidos um movimento de operárias da 

Indústria Têxtil e Confecção. Quando soube do protesto o dono 

da indústria trancou as operárias dentro da fábrica e ateou fogo 

matando as funcionárias. Foi por causa desse protesto em que as 

funcionárias pediam igualdade de salários e redução da jornada de 

trabalho para dez horas que o oito de março foi escolhido para ser 

comemorado o Dia Internacional da Mulher. Além do direito ao 

voto e aos estudos outras conquistas foram marcantes para a 

mulher na sociedade como a maior participação do sexo feminino 



no mercado de trabalho. Destacou a Lei Maria da Penha que foi 

sancionada em homenagem a uma farmacêutica que sofreu 

violência doméstica. A mulher tem alcançado muitos direitos e a 

luta ainda continua. Flávio parabenizou a todas as mulheres pelo 

Dia Internacional da Mulher. Encerrando a Palavra Franca o 

Senhor Presidente parabenizou a todas as mulheres pelo Dia 

Internacional da Mulher. Nada mais havendo a tratar foi lavrada a 

presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por todos 

os vereadores. Sala das Sessões, 8 (oito) de março de 2021 (dois 

mil e vinte e um). 
 


